

沈晓明主持召开年轻干部培养选拔专题调研座谈会

# 让更多优秀年轻干部脱颖而出



扫码看视频

5月4日下午,省委书记沈晓明主持召开主题教育调研座谈会,围绕“加强年轻干部培养选拔”这一主题,听取10位年轻干部代表的意见建议,并向全省青年朋友致以青年节的问候。他强调,年轻干部要把人生理想融入党和人民事业之中,锤炼政治品格,提升能力本领,涵养为民情怀,坚持洁身自好,交出一份无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的答卷。

## 抓好后继有人这个根本大计

在认真听取10位年轻干部发言后,沈晓明指出,党的十八大以来,习近平总书记站在党和国家事业继往开来、薪火相传的战略高度,科学回答了新时代培养选拔什么样的优秀年轻干部、怎样培养选拔优秀年轻干部这一重大理论和实践问题,提出了一系列殷切希望和具体要求。党的二十大报告对“抓好后继有人这个根本大计,健全培养选拔年轻干部常态化工作机制”等作出战略部署。这些都为广大年轻干部成长成才指明了前进方向,也为各级党组织做好新时代年轻干部工作提供了根本遵循。我们要不断深入学习领会,抓好贯彻落实。当前,全省上下正在全力以赴贯彻落实党的二十大精神以及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神,奋发有为将“三高四新”美好蓝图变成现实,比以往任何时候都更加需要一支包括年轻干部在内的数量充足、结构合理、堪当重任的干部队伍。

## 立志做大事而不是做大官

“年轻干部成长,一靠组织培养,二靠自身努力。”沈晓明结合个人经历和工作感悟,寄语广大年轻干部,要锤炼绝对忠诚的政治品格,立志做大事而不是做大官,把坚定理想信念、对党

绝对忠诚作为人生第一课题、终身课题,结合正在开展的主题教育,深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义和实践要求,在真学真信中坚定理想信念,在学思践悟中牢记初心使命,在细照笃行中不断修炼自我,以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要练就扎实过硬的能力本领,不断提高政治能力、业务能力、沟通能力,保持阳光达观的心态,在干事创业中磨砺出可堪重任的硬脊梁、铁肩膀和真本事。要涵养人民至上的真挚情怀,始终牢记我们党为人民谋幸福、为民族谋复兴的初心使命,牢记全心全意为人民服务的根本宗旨,把坚持以人民为中心的发展思想贯穿履职尽责始终,千方百计接地气,用心用情解决好群众急难愁盼问题。要坚守清正廉洁的从政底线,时刻牢记清廉是福、贪欲是祸的道理,扣好人生的第一粒扣子,从严守好政治关、权力关、交往关、生活关、亲情关,真正做“一心为公、一身正气、一尘不染”的人。

沈晓明要求,全省各级党委和组织部门要把培养选拔年轻干部作为事关长远、制胜未来战略任务来抓,遵循年轻干部成长规律,树牢正确用人导向,采取更加有力有效的措施,拓宽年轻干部成长渠道,为年轻干部成长成才营造良好环境,让更多优秀年轻干部脱颖而出,培养更多可堪大用、能担重任的栋梁之才。

省领导汪一光参加座谈会。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟

## 毛伟明主持召开省政府常务会议

# 环环相扣一招不落抓好八项重点工作



扫码看视频

三湘都市报5月4日讯 4日下午,省长毛伟明主持召开省政府常务会议,传达学习4月28日中共中央政治局会议精神,总结“五一”前后全省经济社会运行情况,部署推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

会议强调,要深入贯彻4月28日中央政治局会议精神,准确把握当前经济形势,准确把握当前经济工作的总体要求,准确把握推动经济高质量发展的重大部署,准确把握守住安全发展底线的具体举措,聚焦当前经济运行中的突出问题,更好统筹发展与安全、改革与创新、供给与需求、外需与内需、投资与消费、区域与城乡、经济与民生,坚持质量并举和三资齐上,确保主要目标任务落地落实。

会议强调,下一阶段,全省上下要以开展主题教育为契机,紧扣高质量发展这个首要任务,紧盯“发展六仗”,环环相扣、一招不落抓好八项重点工作。全面贯彻落实中央精神。坚持稳中求进工作总基调,充分发挥消费的基础作用和投资的关键作用,“一业一策”“一企一策”支持产业企业发展,多措并举发展民营经济,全力抓好外资外贸,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。坚定不移打好“发展六仗”。对照

“1+6”方案,高水平落实“稳增长20条”、防范化解债务风险、深化“隐患清零”等重点工作,强化省市协同和整体推进。全力推进供需两端双向发力。把加快推动经济运行整体好转作为重中之重,全力扩投资、促消费、稳外贸,推动重点项目建设形成更多实物工作量,深入开展“稳外贸”双百行动,帮助企业稳订单、扩市场。抓好科技创新关键变量。聚焦打好科技创新攻坚战,重点抓好“4+4科创工程”、“十大技术攻关项目”和200项重点研发计划项目,培育壮大一批科技创新企业、专精特新企业,让“科技湘军”旗帜立起来、品牌响起来。全力做好保障和改善民生工作。加大对高校毕业生、农民工和退役军人等重点群体就业帮扶,加快推进“十大重点民生实事”,着力解决急难愁盼问题,让群众有获得感、幸福感。统筹抓好防汛抗旱。隐患排查要全覆盖,风险预警要快处置,抗旱减灾要早准备,抓早抓实抓细各项工作,确保安全度汛。科学统筹强化经济调度。综合研判重点指标,专项调度重点地区,动态监测重点行业,深入实施“三大支撑八项重点”,扎实开展“三送三解三优”行动,确保迎峰度夏电力供应安全平稳。坚决有力整治风险隐患。以“时时放心不下”的责任感和“事事落实到位”的执行力,强化安全生产,提升本质安全水平,积极防范金融风险,从严从实抓好中央交办督办和反馈问题整改,抓好疫情防控工作,维护群众生命财产安全。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚

## 韩客

军哥说新闻

### 退休再就业人员能否享受加班工资



扫码看视频

据报道,李大爷退休几年后又返岗担任门卫。辞职后,他向物业公司索要双休日双倍工资和节假日3倍工资,法院最终判其败诉。

双休日双倍工资和节假日3倍工资,来自《工资支付暂行规定》。而该案中的李大爷已经退休,根据现行法律,他与物业公司并不形成劳动关系,只是劳务关系。

随着我国社会老龄化程度加深,将来或有更多老年人加入再就业大军。一旦对他们的权益保护不力,公平正义被损害,可能引发新的更多的社会问题。

为此,有专家建议,改革现行劳动法律制度,将老年人再就业纳入劳动法律调整范畴。

■三湘都市报全媒体评论员 张军 视频 王珏

卜房者说

### 这样签买房贷款合同,能省几十万



扫码看视频

今年打算商业贷款买房的购房者,签贷款合同的时候,记得问清楚这些,至少少花几十万。

第一,注意还款方式。按合同约定,有等额本息和等额本金两种还款方式选择。选的时候一定要问是哪种还款方式。

第二,注意还款时间。

第三,注意利率。不同银行之间的贷款利率不一样。

第四,提前还款的违约金要看仔细,如果说提前还款的违约金是1到2个月的利息,还有罚息甚至更长的话,我们要勇敢的选择不签。■三湘都市报全媒体记者 卜岚 见习记者 王普 实习生 龙思言

传世之作

### 匠心《麦克唐纳》:直面风险前进



扫码看视频

麦克唐纳是一个拥有工匠精神的工程师,在汽车时代到来之时,他用他的策略重建了这个国家的道路。在1938年的下半年,宾州收费公路建设势在必行,公共工程委员会正式宣布支持这项工程。但麦克唐纳仍然不支持高速公路收费的计划……

在面对风险的时候,如果选择了退缩,那肯定就失败了;有些人面对风险选择了直面和前进,于是就取得了成功。■拍摄 王珏 剪辑 朱帅铭 配音 项炜